





六月號第一零二期

出版:愛城華人浸信會資訊部 11112-109 Avenue Edmonton Alberta Canada

Tel: (780) 426-0891 T5H 1E1 www.ecbchurch.org

教牧同工:

吳守信牧師 吳楊芳芳師母 聶書全牧師 林泰山傳道

編輯:朱家欣

「生命之道課程」學習恩

李恆初整理



「生命之道杳經 是中國神學研究院自 2007 年 底開始的一個「新」事工。它之所以是「新」,不單 是因爲它的模式從未在本院的課程中出現,而是它 根本不只是一個課程,也不是爲要出版查經資料,而 是爲推動弟兄姊妹讀經的一個運動;目的是希望不 同階層的主內弟兄姊妹都「愛聖經,愛讀經。」

在2011年10月,這課程以視像越洋方式來到 愛城,由中神老師在香港以粵語講道而即時傳送過 來,至今已舉行了兩個課程,愛浸亦有多位弟兄姊妹 參與這課程,讓我們聽聽他們在當中的領受吧!



「愛聖經,愛讀經」是中神藉 着「生命之道」查經班來鼓勵 弟兄姊妹渴慕神的話語,叫我 們與神建立親密關係。感謝 神!愛城已順利完成兩期課 程。當中啓發我對聖經的亮

光,在梁老師的講道當中,使我得益良多,並明 白神的話語,所以鼓勵弟兄姊妹參與這個課程 一同學習神的話語,讓神的話語活出在我們生 命當中。榮耀歸與主。

二零一一年十月初 參加第一屆的中神「生命 之道」查經課程,由於是在 晚上開課,山長水遠的從 西區駕車前往南面上課, 十分有挑戰性,但由第一 課開始後便深深受其學習



氣氛所吸引。與多間教會的弟兄姊妹同讀神的 話語,一同分組討論課題,用歌聲榮耀神,最重 要的是梁國權先生透過視像教授及解答創世記 的經文,他帶領我們從另一個角度學習神的話 語。今年又有機會在四月份學習到另一個課題



參加中國神學研究院舉辦的「 創世記」及「出埃及記」查經課程 ,大開了我屬靈的胃口,令我飽餐 天糧、獲益良多,中神以另一個角 度來研讀主的話語,當中的功課,

幫助我能有規律及有方向地將經文細讀,透過以經 文按地理、人名、整體中心思想的分段法,讓我清 晰地看到一些我以往在經文中所忽略的重點,了解 許多以往錯誤理解的經文背景,這一切都令我有驚 喜,更讓我看到神話語的奇妙寶貴,讚嘆認定聖經 的真確無誤。

查經班於每週四晚上舉行,愛城與卡城各華 人教會的弟兄姊妹雨雪不改,共聚所屬會場一同以 詩歌頌讚開始聚會,然後大家便急不及待以小組形 式校對功課及討論答案並分享,待下課鐘聲響起, 同學們便再返回會場,透過網路上課,大家熱切追 求主的話,透過這兩卷舊約書卷,看到神的慈愛信 實,創天造地的主是何等的誠信真實、慈愛公義, 我們是何等蒙福!因昔日這位與亞伯拉罕雅各及以 撒立約的神,並帶領以色列子民出埃及的真神,並 是我們所信所望所愛的獨一大能神,願我在主的話 裏更多認識神,我能更渴慕神更愛神,遵從神的話 並每步緊隨祂。

「出埃及記」,祇花了八堂時間便由梁老師帶領我們走完四十年的旅程。每一次上課都要預先做作業 讓我花上時間細嚼神的話語,翻查不同的譯本,把上文下理連接起來,讀經由沉悶到充滿趣味,現在 連家譜也覺得有其重要性的,神的話語真是一句也不可少。神的教導很神奇,常上完此課程後第二天: 再繼續參與聖樂團的敬拜訓練,由鮑維鈞博士主講的信息,又是與讀經有關,他的教導啟發我從另一 個角度去看聖經。更加提醒我們如何活出聖經,用愛與關懷去愛家人、教會、鄰舍。下一次的中神課 程將於十月開課,此課程並非艱辛的神學課程,而是帶領大家如何趣味性及系統性地去讀經,希望下 次見到你。 (第二頁續)



有人說如果一個普通的基督徒讀 聖經,讀完創世記之後很有可能餘生都 未必能完成下一章一出埃及記,正所謂 「成世都出唔到埃及」,但今次有機會 參加中神查經一出埃及記,看看自己能 否藉著中神的帶領下衝出埃及,八週課

程完成之後,我的感覺就好像自己根本是經文中的一份子, 與以色列民一同生活了一段時間,歸根究柢,我相信是神讓 中神帶了我出埃及。



參加了生命之道讓我 有機會重溫神對以色列民族 的揀選和救贖。感謝神賜予 很好的梁老師,他的分享很 生活化、不沉悶,而且發人心 省。從此我在詩歌和靈修中 每當看見「以色列」都會想起 神在創世記和出埃及記中的 信實!



參加了兩期的「生命之道」查 經班之後,我覺得真的是獲益良 多。由於只有八課,這個課程不能 很深入的鑽研每一節聖經,但也 足夠引起我對更深入研究聖經的 興趣。藉著每個星期的功課以及 梁老師生動的講道,我發覺從前

原來真的沒有小心去閱讀聖經,有很多細節都忽略了。這個課程不但教導我要仔細地研讀聖經,也讓我更清楚看見我所相信的神是如此真實以及對祂的子民何等愛惜!願更多弟兄姊妹可以在下一季參加這個查經課程,讓自己可以在當中經歷神的同在與真實!



在依依不捨的心情下,豐豐富富地完成了八個星期生命之道「出埃及記」的課程,非常欣賞梁國權老師在每堂分組後深入淺出的信息分享,趣味性的去解答一些可解答的問題。從首堂所給予的課題、問答、細致的觀察分段題目等讓我能在

當中學習細心、深入地反思及加深對舊約的瞭解,可說是獲益良多,盼望十月四日將會開始的「利未記」,願各肢體預備身心靈去研讀神寶貴的說話及教訓。



從前,在我心目中,中國神學研究院(簡稱中神) 紙不過是一群已退休的老牧者,在日常生活之餘繼續使用一個地方來幫助信徒們屬靈生命上增長和澆漑,身體力行,爲神作工,當然是這一群牧者們退休後最理想的安排,但對於他們對聖經的執著,平時的威嚴,在我這一代的現代信徒

來說很難會完全認同和接受,所以中神所舉辦的信徒課程, 我覺得會比較適合一些年長的弟兄姊妹參加。

但當我完成了今季中神舉辦「生命之道」課程之後, 覺得自己想法非常膚淺,當中看見他們在聚會中的安排,經 文解答中的表達,高科技現場越洋視像問題解答等等,都表 現出中神是一所與時並進,比我們更現代化的屬靈之家,並 不是我想像中那一樣,謹在此誠意推介生命之道查經給每一 位。



参加了兩次中神舉辦的生命之道課程,一是創世記,二是出埃及記,想不到當中所學的,所領受的是我意想不到,看見参加的弟兄姊妹充滿熱誠學習,以讚美和敬拜的心情参加,每一次開始唱詩的時侯,聽到開口讚美的歌聲,我心就願意降服,神呀!我願意,祢實在太美妙和偉大,到小組討論時,各組員投入討論,你一句,我一句,亙相交流,原來藉着分享,學習,大家從習作中,都下了不少心機和時間。透過生命之道「愛聖經,愛讀經」課程,加上每星期做習作的幫助,視像經文講解,令我多了解創世記和出埃及記這兩卷舊約經文內容,當中神話語、律法、守誡命的教導,又如法老的心硬、耶和華要降十災、摩西如何聽命於耶和華神、領以色列人出埃及地、紅海何時何日分開、立約、背約等等的經文,使我願意多讀聖經,多追求神的心意,爲了完成每星期的習作,不得不每日要讀聖經,思考神的話,得着的原來是一種福份,我願意繼續参加十月開始的利未記課程。

讓我們同心為林榮完一刻

林榮浣與陳麗華夫婦,五年前帶同他們 大工作 兩兄弟每天工作十二小時 休息時間 很少,更加談不上娛樂消遣。無止息的工作壓 力 加上爲加拿大的居留身份担憂 經常感覺 失望無助。某次機會下認識了愛浸、神差遣 斑熱心的弟兄姊妹爲這兩個家庭開始家庭小 組敍會,向他們提供屬靈餵養及生活上的支 持,最後更帶領他們决志信主。

不幸地,在六月三日突然聽見亞榮大量 山傳道祈禱結束。 吐血 被急送醫院搶救 及後更確診他患上末 期肝癌 整個家庭頓時墮入谷底,一切夢想計 劃都歸泡影。弟兄姊妹不住爲這家庭禱告 但 仍掩不住心裹的憂愁,反而發覺亞榮表現很 平靜 他坦言己經接受這結果 縱使他很担憂 家人的居留身份問題 他仍要面對這現實 希 望積極地生活下去,憑着施恩的神及個人堅 强意志去對抗病魔。亞榮更主動要求牧師爲

他施浸,而他妻子亞華亦表示 希望與丈夫一同受洗,在眾人 面前見証他們的信仰。基於亞 榮現時的健康狀况,牧師决定 安排於六月八日在醫院爲這對 夫婦舉行洗禮。

感謝神, Elaine 當天安排了醫院的平臺 十歲的兒子與哥哥一家人以勞工身份來加拿 花園舉行這儀式,看上去像一個露天的禮拜 堂。開始時 Rosalyn 帶領唱詩,教會廿多位弟 兄姊妹半月形面向亞榮夫婦而坐,在無音樂 伴奏下,感覺像一班天使圍着他們唱歌;歌 聲充滿整個平臺花園 氣氛莊嚴感人,不少姊 妹更感動流淚,而四週更有不少病人及家屬 觀看,彷彿空中佈滿天軍天使。唱詩及讀經 後 牧師便分別對亞榮夫婦施洗 最後由林泰

> 一個簡單而神聖的洗禮見証了亞榮夫 婦倆對神那份堅定的信心,縱使身處患難當 中,面對不明朗的明天,他倆沒發一句怨言, 因爲他們知道主必預備。亞榮更發覺受洗當 日剛好是他們進入加拿大五週年紀念日,而 這天就是他們新生命的開始。祝願亞榮一家 每天也領受到神的恩典,特別在困難的日子 中經歷到神就是那保守、帶領的大牧者。











爸爸親愛的爸爸,忙忙碌碌去上班。早出晚歸難見面,為了扶持這個家。

費盡精神和體力,養育哥姐和弟妹。勤儉建家不狂傲,省吃節用無癖好。

一生簡單又樸素,工作之餘忙家務。幫助媽媽去超市,修理汽車您在行。

割草完後忙澆水,鏟雪修房樣樣通。默默耕耘孺子牛,日夜操勞為家好。

待人誠懇受人敬,尊老惜幼人人誇。教育子女自有方,訓兒從小好習慣。

長大爭當好市民,貢獻社會益群眾。爸爸媽媽期望成,全家喜得樂呵呵。

爸爸疼我我愛他,從小立志學父樣。發揚傳統護國寶,光宗耀祖成大業。

慈父忠言兒銘記,戒驕戒躁求上進。學海無涯苦作舟,珍惜光陰莫蹉跎。

多聞博識自少年,萬丈高樓由地起。為人信用置第一,堅守諾言須實踐。

攻破難關靠毅力,成功路上莫驕矜。父母恩情勝天蒼,報孝雙親理當然。



光敬拜. 後被差派

婦女們精心泡製的食譜及即場的示範,使心是否需要取消呢!」 數十位參加者能製作出三款美味食品: 也必看顧他們 -- 這群精神病患者!

負責人十嬸極力鼓勵大家可以分配一些時 作爲實在太完美了! 間去服務社區,透過服侍別人的需要,反可 體會到自己的幸福。當時我十分欣賞姊妹 這個經歷 對服務社區的提議及建立組員的心志,於 我體會到 是當晚我便上網尋找資料,嘗試實踐這份 在世上、在 理念!

當晚的經歷很深刻,由好奇心去找資 會或在家 料開始, 誰知是一份坦誠面向自己渺小的 庭裡, 都有 禱告來結束。當我在網上看到計區服務廳 數不清又 大的需要,從而產生了一份強烈的無助感 數不完的 及依唏,又對自己前半生的資源(包括:精 需要,我們 力,時間及金錢)分配作出很多反思,更重 應怎樣欣 要的,就是真心地問自己有沒有從上而來 然地,安然 的心志來承擔使命呢?那一刻,我心中充 地、全然忠 滿了很多矛盾,有反省,有悔意,當中也交心去事奉 雜了不少邪惡勢力的指控...終於,我把自己 神呢? 的渺小及心志不足的感受全然交托在耶穌 施恩憐憫這些弱勢社群!祈禱後,我的心 我們便有力量有方向去事奉神及經歷神。 程是行善行義必要的基礎!

宣傳電郵,邀請弟兄姊妹參加「永|不止息 互相效力,便能拼出一幅美麗的圖畫,神的 的社區服侍。那一刻,我知道神可能要我看後被差派。」不如讓我們聽聽這活動另外兩 好一個崗位。但心裡仍然猶疑大會會否准 文的回應吧!

六月二日,我們一群婦女連同十叔, 許我們以斬件形式參與的可行性?截止日 一同參加愛城華人聖樂團爲我們安排的社 期將近,主日崇拜後,聖樂團負責人 Elaine 區關懷服侍,到救世軍精神病患者的宿社,正迎面站著,對著我微笑...跟著我便提出建 爲他們復康之路獻上一個中國食品的烹飪 議,參加救世軍的社區服務 。我們一拍即 班,有得學又有得吃,反應當然熱烈!有 合,我還記得她的回應是:「感謝神的預 Rosalyn 滿口流利又仔細的英語翻譯,加上 備!因為暫時只有三位弟兄回應,我還担

春卷、雲吞及粢飯、眼看他們對自己的製成展開一連串的籌備功夫!感謝神,今次的 品所產生的喜悅及成功感,深知天父的愛 事奉行動我實在付出很少,但祂卻使我欣 然地體會到神親自編製的事奉團隊是何等 這個事工的出現及配搭很新鮮,容許 美好! 當中的婦女有心志,有愛心又有恩 大家知道神教了我一個很深刻的課題: 賜,深信每位姊妹透過參與,都能感受到神 「先敬拜,後被差派」。事源於 2011 年終, 的大能與大愛。神又成就了當初姊妹的提 有一次跟「人生學堂」的小組成員吃點心。 議「服待他人,建立自己」這理念。 神的 這地方很乾淨和舒服,原來這裡的人也很

> 透過 社區、在教



答案似乎很渺茫,無助感往往令我們 基督的十架上,求神赦罪。蹤使自己是無能 十分沮喪及失落,唯有真心坦誠的敬拜,頌 也沒有負擔,但卻敬畏神的大能,求神親自 讚主,仰望衪,倚靠衪,全然地放下自我; 變得輕省,彷然明白了在基督裡,坦誠地面 神要差派我們各人成就不一樣的任務, 所 對自己,真心反省自己愛神愛人的心路歷 以要尋求明白神所賜給自己不一樣的恩賜 及崗位,安然地被祂差派,在聖靈的引導 相隔多月後,某一天我看到聖樂團的 下,弟兄弟姊妹彼此了解接納 彼此欣賞及 的敬拜」崇拜訓練,當中包括七個不同地點 美意必定成就,願神幫助我們:「先敬拜, 見衪的作爲,爲「人生學堂」的小組已準備 位參加者 Rosalyn 盧慧文 及 Natalie 梁劉佩



Natalie 劉佩文:這是我成爲基督徒後的 跟著, Elaine, 十嬸及黃太等姊妹們便 第一份事奉, 首先多謝十嬸的激請, 起初聽 到這份工作有點怕,怕自己應付不來,因爲 從來未接觸過這類型的人,可能十多年沒 有出外工作,很少認識到新朋友,甚至面對 一些新面孔,所以在戰戰兢兢下接了這份 事奉,希望自己可克服。神真的很看顧我, 聽我禱告、結果到了 Salvation Army 看到 友善,雖然有一些比較害羞,但藉着我們十 多位熱心的義工合作下,有部分參與者肯 出來學製作雲吞、春卷和粢飯,我們之前也

> 預備了製作好 的食物分给各 人吃,透過今 次服事我又-再領受到神的 大能,希望曰 後可繼續作多 方面的事奉。



Ros 盧慧文:在崇拜訓練中,我有機會 與幾位主內的姊妹在救世軍中心與許多朋 友分享烹調之樂!雖然有時雞同鴨講,但 美食是最好的國際語言,能打破一切障礙。 參加者與我們一同煮,一同吃,一同笑。工

作人員同時 參與,更告訴 我們住客對 其它的活動 反應通常不 甚活躍,但今 次活動的出



席率是史無前例之高!我們開心之餘,同 時感恩上帝願意使用我們。雖然人人都有 限制,但當我們選定聽神的命令,走出第一 步去關懷他人,神的工作就會啓動,而我們 也可從中享受與祂同行的滿足。